Exemple d’une application de cytologie

Le programme consiste a afficher aux médecins des statistiques concernant des
caractéristigues de cellules segmentées dans des images de cytologie
(caractéristiques topologiques, morphologiques, colorimétriques, photométriques...)
en vue d’'un dépistage précoce du cancer.

Le programme utilise la bibliotheque Openslide qui permet de lire et d’afficher des images médicales
de grande taille (100 000 x 100 000 pixels).




Principes
Soit le diagramme de paquets initiale qui refléte une architecture MVP. 1) Equivalence réutilisation / livraison
2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité
main 6) Stabilité des abstractions

+ MainApplication

presenter

+ AnalysisPresenter

l’ /I\ “ “~~~
., 1] Y ~~
] [ . .~
. 1 . .~
\p' : ‘\ AN
1] A} X
view : % openslide
1 .
A .
isVi - OpenSlide
+ AnalysisView K L (
+ Char)tllD \ + OpenSlideCanvas | «—» API
N - ideJNI
+ Chart2D P OpenSili
+ OpensSlideView Y 7
\‘ "'
\J )
A )
A )
A ’
A '
. A ’
. . N
\“ \‘ ',
\\ “ "
N N ’
A ’,
N 5 -

> BDD




Probléemes :

- Non respect de I'unicité de fermeture commune (ie, responsabilité unique) dans 1) Equivalence réutilisation / livraison
2) Fermeture commune

3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques

le paquet view : analyse + chart

- Dépendance entre la vue et le modele (ne respecte pas I'architecture 3-tier)
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Principes

5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions
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Principes

1) Equivalence réutilisation / livraison
2) Fermeture commune

3) Réutilisation commune

4) Dépendances acycliques

5) Relation dépendance / stabilité
main 6) Stabilité des abstractions

Solution :
- un paquet pour les charts
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Principes

Probléme : 1) Equivalence réutilisation / livraison
-Dépendance acyclique entre « presenter » et « chart » puisque le présentateur 2) Fermeture commune
crée les charts et que les charts ont besoin des données du présentateur 3) Rédutilisation commune

4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

Solution
1/ Extraire du présentateur les fonctions de gestion des charts et faire une
2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune

classe qui gere les charts. AnalysisPresenter construit le chartPresenter.
4) Dépendances acycliques

- casse la dépendance acyclique.
2/ Mettre les classes ChartlD et Chart2D en private a I'intérieur du module
5) Relation dépendance / stabilité
main 6) Stabilité des abstractions
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

2) Fermeture commune

Problémes
- Non respect du principe de fermeture dans le paquet view
- Non respect de la réutilisation commune entre la présentation et la vue de AT
: 3) Réutilisation commune
« analysis ». . :
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité
main 6) Stabilité des abstractions
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Solution Principes
1/ Regrouper le présentateur et la vue dans le méme paquet. 1) Equivalence réutilisation / livraison
2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques

2/ Renommer le paquet « presenter » en « analysis ».
5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions

main
+ MainApplication

N
analysis chart
+ AnalysisPresenter - ChartlD
- AnalysisView | ____: >|- Chart2D
-ttT + ChartPresenter
:' N “\ ~~~“'
W “ “ :~\ m
View .“ N '.' openslide
: : B P - OpenSlide
+ OpenSlideVie ' : )
P aeview \ ! |+ OpenSlideCanvas | «—» API
! |- OpenSlideJNI

model
< > BDD




Problemes

1/ OpenSlide est éclaté dans plusieurs paquets (réutilisation commune).

Principes

2/ OpensSlide est une bibliothéque externe qui est amenée a évoluer. Il doit étre 2) Fermeture commune
possible de changer de bibliotheque (équivalence réutilisation / livraison).
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1) Equivalence réutilisation / livraison

3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques

5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions




Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

2) Fermeture commune

Solution
1/ Regrouper dans un paquet unique
2/ Changer les visibilités
3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité

6) Stabilité des abstractions
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune

4) Dépendances acycliques

5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions

Probléme
1/ Dépendance acyclique
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

Solution
1/ Ajouter une interface IBigimageViewer dans la présentateur de
I'analyse pour interfacer la bibliotheque.
2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

Probléme
- Relation dépendance / stabilité + stabilité des abstractions
2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité
6) Stabilité des abstractions
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Principes
1) Equivalence réutilisation / livraison

2) Fermeture commune
3) Réutilisation commune

Solution
1/ Ajout d’'une interface « AbstractCell » dans le modéle.
4) Dépendances acycliques
5) Relation dépendance / stabilité

6) Stabilité des abstractions
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